Мы пишем о вас и для вас

№ 1 (10898)

З января 2025

ЗНАМЯ ПРАВЛЫ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

Русь Святая

пятница



Иерей Димитрий Парамузов освящает колокола перед установкой их на звонницу Емуртлинского храма.

Озарит всех новый свет

7 января все верующие отметят Рождество Христово. Этот праздник один из 12 главных в православии. Помимо всенощной, в храмах будут совершаться и другие богослужения, на которые можно прийти вместе с детьми. О традициях празднования пришествия в этот мир Спасителя, мы поговорили с настоятелем храма Веры, Надежды, Любови и матери их Софии в Емуртле, иереем Димитрием ПАРА-МУЗОВЫМ.

– Мы знаем, что почти каждый год в январе здесь проводится крестный ход. Почему зародилась эта традиция?

– Мы собираемся с прихожанами 7 января, потому что раньше в этом селе был храм в честь Рождества Христова. Крестный ход решили проводить в честь памяти о построенной здесь в середине 19 века церкви. Такие мероприятия – один из способов сплочения верующих, вселения в их души радости и надежды. В праздничный день мы проходим по Емуртле с иконами и хоругвями. Сопровождаем шествие колокольным звоном. Таким образом поздравляем всех земляков с Рождеством Христовым. У русского человека ощущение Родины часто связано с храмом, с колокольным

- Будет ли такое мероприятие в этом году, и кто обычно в нём участвует?

 Традиционно на крестный ход приезжают прихожане храмов Упоровского района: из Нижнеманая, Пятково, Кизака, Масалей и, конечно, приходят емуртлинцы. В 2025 году он состоится 7 января в 13 часов. Предлагаем всем присоединиться к нам, прошагать по улицам села и пославить рождение Христа.

Не так давно в новом емуртлинском храме произошло важное событие – освящение новой звонницы. Будет ли благовест 7 января, и в какие ещё дни можно будет слышать новые колокола?

– Освящение колокольни произошло 22 декабря. Такого значимого события мы ждали с момента открытия храма и старались этому способствовать – собирали средства, искали помощников. Теперь звон будет сопровождать каждое богослужение. Во время крестного хода большие колокола ознаменуют начало шествия и его завершение, сама процессия будет двигаться с маленькой передвижной звонницей.

– Что вы рекомендуете делать православным в эти длинные новогодние праздники, и как встречать Рождество Христово?

– Все мы знаем, что к Рождеству Христову православные христиане готовятся постом. Это касается не только воздержания в пище, но и в работе над своей душой, над культивированием лучших её качеств. Зачатки доброты и любви есть в каждом человеке, и нам просто необходимо в себе их развивать: совершать добрые поступки, проявлять терпение к немощи родных и близких, возгревать в своём сердце любовь и делиться ею с окружающими. Казалось бы, это очень просто,

но на самом деле довольно сложно, ведь все мы очень разные, под всех не подстроишься. Себя мы менять можем, становясь правильнее и лучше. От всего скверного и нехорошего необходимо по возможности избавляться.

Так как Рождество Христово – большой православный праздник, его следует встречать в храме, где всегда совершаются праздничные богослужения. В этот день мы прославляем Спасителя, который пришёл на Землю.

Очень хотелось бы, чтобы люди пришли на божественную литургию со своими родными, с детками. В некоторых церквях она будет совершаться ночью, в Кизаке – утром.

Я ещё раз хотел бы напомнить всем православным, всем русским людям, что наступает не год какого-то животного, а 2025 год от Рождества Христова. Это очень важный момент. Забудьте про змею, ведь она символ из китайского календаря, который к нам никак не относится. Если вы следуете этим чуждым нам правилам, вы почти отрекаетесь от христианства. В нашей культуре есть очень много доброго и хорошего, чему стоило бы следовать.

В рождественские дни наведите порядок в душе, убеждениях, воззрении, во всех аспектах своей жизни. Пусть этот праздник поможет всем стать добрее, мудрее, лучше и ближе друг к другу.

Беседовала Вера ХАЛАЕВА Фото из архива прихода храма Веры, Надежды, Любови и матери их Софии

Новости района

Вручили награды

На сорок первом заседании думы Упоровского муниципального района Любови Зоммер, Марии Ермаковой и Дмитрию Маколкину были вручены почётные награды Тюменской областной думы за их вклад в развитие района и активное участие в общественной жизни.

В ходе заседания депутаты обсудили восемь вопросов, среди которых: исполнение районного бюджета текущего года и внесение изменений в роспись доходов и расходов предстоящего года, которые направлены на оптимизацию финансовых потоков и реализацию соцпрограмм.

Производят медали

В деревне Чёрной по национальному проекту «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» Евгений Черепенин открыл производство медалей из литого железа.

Свою деятельность индивидуальный предприниматель в сфере спорта ведёт уже более пяти лет, сообщили в администрации района. В 2024 году Евгений получил имущественную поддержку от руководства муниципалитета. Это позволило ему расширить бизнес и открыть новую точку.

Исполнили желания

Накануне Нового года в рамках Всероссийской акции «Ёлка желаний» депутат облдумы Владимир Ульянов осуществил мечты двух юных жителей Упоровского района.

Народный избранник приехал в с. Упорово, где Степану Маркееву из Суерки и Василисе Рыбаковой из пос. Емуртлинский вручил подарки. Для ребят это событие стало неожиданным и приятным сюрпризом.

Владимир Ульянов в ходе общения с детьми отметил актуальность акции и стремления взрослых поддерживать детей на их пути к мечте.

Победили в спартакиаде

Сборный отряд Упоровского района занял первое место в IV этапе Спартакиады допризывной молодёжи Тюменской области, посвящённой памяти Героя России Жумабая Раизова.

За призовые места в четырёх испытаниях поборолись восемь команд. Шестеро юношей из Коркинского и Видоновского сельских поселений показали свои силу и ловкость. В ледолазании (на трудность) и лыжной гонке кадеты стали победителями, в переправе по тонкому льду – вторыми, а в ледолазании (на скорость) – шестыми.

Определили лучших

В конце 2024 года были подведены итоги районного конкурса профессионального мастерства «Библиотекарь года 2024». В трёх номинациях за победу поспорили 14 специалистов.

Звание «Библиотекарь 2024 года» присуждено работникам библиотеки райцентра Ольге Дубровиной и Анастасии Зятьковой. Дипломом II степени награждена библиотекарь Марина Трофимова из Пятково, дипломами III степени – главный библиотекарь детской библиотеки Маргарита Кобелева и библиотекарь Тамара Плотникова из Суерки.

Регина ГАПОНОВА



Католическое Рождество отпраздновали жители Суерки накануне Нового года.

Подробности на стр. 2.

Русь Святая

Праздник добра и веры

В преддверии православного Рождества в Суерской церковно-приходской воскресной школе шумно и многолюдно. Ребята готовят к празднику театрализованную постановку, которую покажут прихожанам и родителям.

К ней они готовятся ещё с декабря. Ребята уже выучили стихи и слова, каждый знает наизусть свою роль. Спектакль зрители увидят седьмого января.

Представление поставлено по сборному сценарию «Варежка-спасительница». Сюжет действа захватывающий,

несущий доброту и веру. На улице была стужа, звери нашли рукавичку и собрались в ней, чтобы погреться. Они все между собой подружились и решили отпраздновать Рождество.

Ребята вместе с руководителем Ольгой Константиновой сами сшили костюмы, сделали декорации для постановки.

Ольга Николаевна старается с детворой заниматься не только духовным воспитанием, но и приобщает их к труду.

 Церковно-приходская воскресная школа возобновила свою работу осенью 2024 года. Её посещают двадцать пять детей. Здесь ребята не только приобщаются к храму, но и занимаются общественно-полезной деятельностью и творчеством. И в конце каждого учебного дня в классе обязательно проходит чаепитие с конфетами и печеньем, — поведала Ольга Николаевна.

В рождественском концерте задействованы все воспитанники школы. Они с нетерпением ждут премьеры и надеются, что спектакль понравится зрителям.

Марина МЕДВЕДЕВА

Жизнь национальностей



Ребята участвовали в различных конкурсах.

Волшебство Рождества

Русские немцы отметили католическое Рождество. В Суерском доме культуры прошло мероприятие, посвящённое этому празднику, его провели вокальная группа «Wir sind zusammen», учащиеся Суерской СОШ и специалисты Дома культуры. У них в гостях побывали упоровские и суерские педагоги и школьники.

Дал старт началу торжества мастеркласс по изготовлению пряников. Затем Ольга Гордеева рассказала ребятам о символе Рождества – предрождественском венке. Как правило, он зелёного цвета и украшен жёлтыми и красными лентами. По традиции за четыре недели до святого праздника каждое воскресенье на этом венке зажигают по одной свече. Также в его преддверии немцы отмечают Nikolaustag (День святого Николая).

Ребята внимательно слушали интересные факты из истории, а затем с удовольствием отвечали на вопросы викторины. За каждый правильный от-

вет они получали вкусный приз. Далее школьники участвовали в развлекательной игре по срезанию подарков с закрытыми глазами и отгадывали, что находится в носочках.

В этот день к детворе приходил Pelznickel (Пельцникель) с кнутом и спрашивал у учеников, кто себя плохо вёл в уходящем году, и хотел наказать нерадивых ребят, но второй главный персонаж Weihnachtsmanna (немецкий Дед Мороз) вступился за детей.

Театрализованное представление было не только интересным, но и познавательным. Учащиеся узнали много нового о традициях русских немцев. А также послушали их национальные рождественские песни в исполнении суерских школьников и вокальной группы «Wir sind zusammen».

Всех присутствующих с праздником поздравила самая старшая русская немка в Суерском поселении Эльмира Ивановна Маор. Она пожелала всем здоровья, счастья и мира, чтобы в праведных делах всегда сопутствовало благословение Господне.

В завершении праздника всех гостей пригласили за большой стол и угостили национальными сладкими блюдами и морсом.

– Мероприятие было интересным, узнал много нового. Были весёлые, необычные конкурсы. Особенно понравился с отгадыванием предмета в носочке, у меня там находилась снежинка, я это сразу определил. Ещё нас угощали вкусной выпечкой. Я не пожалел, что приехал сюда, – поделился учащийся Упоровской школы Артём Вдовин.

Марина МИНГАЛЁВА Фото автора

Больше фотографий с католического Рождества в Суерке вы

можете посмотреть в наших сообществах в социальных сетях и на сайте по QR-коду:





Комплексное мероприятие прокомментировал учитель Упоровской СОШ Виктор БЕЛЕНДЕР:

– Дело сохранения национальных традиций, праздников, языка чрезвычайно важное. Огромный опыт в этом направлении есть у жителей Суерского поселения, где гостями мероприя-

тия, посвящённого католическому Рождеству, стали члены юношеского гражданско-патриотического клуба «По-мужски» нашей школы. Мы благодарны Марине Ивановне Тимофеевой, которая провела с упоровскими детьми пешую экскурсию по прекрасному селу. Ребята узнали о создании памятника репрессированным немцам, возложили цветы к подножию монумента. Затем наша делегация побывала в Суерской школе, где нас встретила Вера Павловна Крафт, заслуженный учитель России, хозяйка музея немцев Поволжья. Её интересный рассказ, информационные стенды, предметы быта не оставили никого равнодушным.

Нина Ивановна Коновалова провела для нас замечательную экскурсию по школьному музею «След», историческим коридорам школы. Название музея выбрано очень правильно, потому что всё это оставляет глубокий след в душах посетителей.

В сельском Доме культуры нас ждало настоящее Рождественское чудо. Стал запоминающимся мастер-класс

по выпечке пряников, проведённый Лидией Давыдовной Гольцман. А театрализованное представление, приготовленное немецкой группой «Wir sind zusammen» и учениками 7 класса: Ниной Бестужевой, Тимофеем Шефером, Ариной Константиновой и Тимофеем Пайлем, вызвало бурю эмоций. Ребята узнали о том, как отмечалось Рождество в немецких семьях. Яркие национальные костюмы, правильная немецкая речь, множество сладких подарков стали настоящим праздником для нас, гостей. А я, как немец по национальности, словно вернулся в своё детство, где моя бабушка рассказывала мне стихи, пела песни о Рождестве.

Ну и в завершении праздника нас всех пригласили за праздничный стол, где каждый мог оценить прелести немецкой кухни.

Выражаю огромную благодарность организаторам праздника, особенно Вере Павловне, за то, что они с такой любовью сохраняют немецкую культуру, язык и традиции.

Поздравления

Уважаемые земляки!

Поздравляю всех православных христиан с Рождеством Христовым!

Этот праздник напоминает о важности любви, милосердия и веры в жизни каждого человека.

Русская православная церковь – духовный центр для верующих, вносит весомый вклад в сохранение традиционных ценностей, укрепление связи поколений.

Пусть эти рождественские дни станут для вас временем семейного уюта, радости и единства, а праздничные встречи – источником вдохновения и счастья. От всей души желаю здоровья и благополучия!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Дорогие жители района!

7 января православные всего мира отмечают праздник Рождества Христова. От души поздравляю вас с этим светлым днём!

Рождество – это один из самых главных православных праздников с богатой историей и традициями. Он обращает к духовным истокам, наполняет сердца верующих радостью, приятными чувствами и помыслами.

В этот особенный день желаю всем здоровья, счастья и душевного покоя. Пусть ваши дома будут полны света и любви, а сердца – доброты и отзывчивости. Пусть праздник Рождества Христова принесёт радость и веру в лучшее! С праздником!

Анатолий ИГЛОВИКОВ, глава района

Братья и сестры!

Поздравляю вас с предстоящими январскими праздниками!

Православные христиане 7 января встречают праздник Рождества Христова и 19 января – Крещение Господне.

В древности это был один праздник и назывался он Богоявление. Начиная с IV века Рождество Христово стали праздновать отдельно.

Интересно, что израильтяне не праздновали свой день рождения, т. к. считалось, что это грустный день: человек появляется в этом грешном мире, и его земная жизнь будет наполнена испытаниями, болезнями и скорбями. Но когда христианство распространилось в других странах, и было вплетено в культуры других народов, тогда начали отмечать день рождения Христа (примерно II – III век). А так как история не сохранила точной даты этого события, то было принято отмечать Богоявление 25 декабря (7 января по новому стилю). То есть в день зимнего солнцестояния как символ начала победы света над тьмой, добра над злом.

Обычно христиане подготавливали себя к празднованию Рождества Христова сорокадневным постом, который начинается 27 ноября.

Канун (навечерие) Рождества Христова православные христиане проводят в строгом посте. По монастырскому уставу, в этот день полагается вкушать сочиво (обваренную пшеницу с мёдом). Поэтому этот день называется сочельником.

Многие из нас хотя бы в общих чертах знакомы с библейской историей. Она начинается с сотворения Богом всего мира, а венцом творения является человек.

Первые люди совершили роковую ошибку: они нарушили запрет Бога и вкусили плод от загадочного дерева «познания добра и зла». За что были изгнаны из рая. При этом Бог обещал им, что однажды родится Тот, кто сможет вернуть их домой, вернуть их в рай.

В момент вкушения таинственного плода природа первых людей была повреждена, и это повреждение передалось нам — их потомкам. Наверняка каждый замечал, как просто и легко совершать зло. И это всегда проще, чем потом исправить его последствия.

С Рождества Христова, его «вочеловечения», начинается спасение человека — исцеление его повреждённой природы и возвращение из ссылки домой — в рай.

12 дней после Рождества Христова до праздника Крещения называются святками, то есть святыми днями, потому что они освящены великими событиями Рождества Христова и Богоявления

Приглашаю всех в эти праздничные дни посетить православные храмы и принять участие в богослужениях, а всем крещённым приступить к таинству Евхаристии (Причастия).

Да благословит нас всех Бог на предстоящий год!

С наступающими Новым годом и Рождеством Христовым!

С уважением, священник Владимир ПРОСКУРЯКОВ

Литературная страница

Наступивший 2025 год – юбилейный. Ровно 80 лет назад Советский Союз одержал сокрушительную победу над фашистской Германией. Советом глав государств СНГ он объявлен Годом мира и единства в борьбе с нацизмом. В рамках празднования этой даты в стране, в том числе и в нашем районе, пройдут различные акции, культурно-массовые мероприятия, будут реализованы проекты.

Сегодня в нашем первом номере газеты мы публикуем стихи упоровских авторов, посвящённые теме войны.

Был сорок первый год...

Поэты Упоровского района пишут стихи о войне



Светлана Леонидовна Созонова родилась и проживает в с. Коркино. Воспитала пятерых детей. Работала дояркой, была передовой телятницей на Боровушенской МТФ, много лет трудилась продавцом в магазине в Боровушке. Проживает одна, занимается огородом, участвует в самодеятельности в местном СДК, очень позитивный человек. Стихи пишет давно.

Устинья

...Всех мужиков забрали на войну, Чтоб защитить свою страну. Устинья тоже проводила сыновей, Молила, чтоб война

закончилась скорей. В деревне в эту пору плохо жили. Всё чаще похоронки приносили... Устинья весточку ждала от сыновей, Но письма редко приходили ей. И вот тот чёрный день настал. Пришла бумага: без вести пропал Её кровиночка. Алёшенька, сынок! О, Господи, да как же ты так мог? Она, дожившая до сотни лет, Не верила. Всё говорила: нет и нет. Сыночек мой Алёшенька живой... И всё ждала его домой. Хранила прядь его волос. Нельзя смотреть было без слёз... В делах, заботах старость подошла, А в ожиданьи жизнь прошла. На смертном одре всё молила, И дочь свою она просила: – Авдотья, подними меня немножко, Там Алексей стучит в окошко. Дай хоть разочек на него взгляну, И уж потом навеки я усну... В оконце ангел сына появился, Щекой к стеклу он прислонился. Ветер его кудри шевелит, И вроде что-то Лёша говорит. Мать рукой к стеклу прижалась. Сердце сразу её сжалось. Слёзы брызнули из глаз. – Дай, дай взглянуть в последний раз. Я ведь знала – ты живой, Дождалась тебя домой! Устинья тихо опустилась, А сердие больше уж не билось. Она лежала, не дыша... И с сыном встретилась душа. Её сынок! Её родной! Ушла спокойно в мир иной. Ангел сына растворился. Так же, как и появился. Он радость матери доставил, А на стекле слезу оставил. Как много лет она его ждала, Ночами долгими порою не спала. Каждый шорох, каждый звук... Мерещился ей сына стук.

По ночам она кричала,
Его от пули защищала...
В России много матерей,
Не дождавшихся когда-то сыновей.
Прошедших голод и разруху,
Не потерявших силы духа.
Так пусть земля им будет пухом!



Сергей Чирятьев родился в с. Бызово. По окончании восьмилетней школы поступил в Упоровское СПТУ-53. Получив специальность, ушёл в армию. Попал в Западную группу войск Германии (ЗГВ), где и прослужил с 1989 по 1991 гг. В настоящее время работает водителем на хлебном фургоне у индивидуального предпринимателя Ольги Медведевой.

Своё первое стихотворение Сергей Александрович написал в пятилетнем возрасте. Серьёзно стал заниматься сочинительством с шестнадцати лет. И с тех пор из-под его пера «вылетело» немало поэтических творений. Все его стихи, поэмы, песни наполнены любовью и патриотизмом к своей малой родине, землякам.

Кроме того, он играет на гитаре, поёт, осваивает игру на гармошке и балалайке. Активно участвует в культурной жизни родного села и района.

Русское поле

Русское поле, хлебное поле Никак не забудет начало войны, Когда океан человеческой боли Разлился по мирным

просторам страны. Тогда на полях тоже хлеб колосился, Влюблённые пары встречали рассвет. Но страшным огнём

тот рассвет озарился, Неся за собой много горя и бед. Поганый сапог ненавистного фрица Топтал беспощадно священную Русь. Блестели от слёз материнские лица, А сын, уходя, обещал:

— Я вернусь!

— Уверпусы:
Но гибли бойцы, поле их принимало...
Погибшим и Слава, и Вечный покой.
И снова страна сыновей призывала,
Чтоб били фашиста могучей рукой.
Они, как колосья, с земли поднимались
И храбро шагали за Родину в бой.
За то, чтоб рассветы

у нас продолжались, За то, чтоб мы счастливо

жили с тобой.
Они неустанно ковали победу
И в праведном гневе громили врага.
За слёзы сирот, за всеобщие беды,
За всё, что топтала фашиста нога.
И помнит земля

много разных баталий, Жестоких сражений и жарких боёв, Где люди сполна ту войну испытали И лиха хлебнули до самых краёв. А поле стонало, терпело, кормило, Дрожа от бомбёжек и громких атак. Но всё ж дождалось,

та весна наступила, И Красное Знамя затмило Рейхстаг. Эх, русское поле, широкое поле Никак не забудет начало войны. Победу ж оно не забудет тем более, Как первые всходы той мирной весны.

Иван Аркадьевич Ворончагин родился в с. Одино. В 1982 году окончил Буньковскую школу. Служил в армии на космодроме «Байконур». В 1990 году окончил Тюменский индустриальнопедагогический техникум. Работал и на Севере, и на родной земле. Поменял немало профессий. Был и водителем, и кочегаром, и разнорабочим, и техникомлаборантом, и обвальщиком мяса. В октябре 2023 года после продолжительной болезни Ивана Аркадьевича не стало. Похоронен на Одинском кладбище.

Написал более 2 000 стихов. Неоднократно печатался в газетах «Знамя правды», «Тюменская область сегодня», в историко-краеведческом альманахе «Врата Сибири». Выпустил за свои деньги три книги: «Стихотворения» (1997 год), «Стихи о любви» (2001 год) и «Город Завитневич» («2003 год). В 2005-м благодаря спонсорской помощи администрации района вышла книга «Я из России не уеду». Награждён благодарственным письмом губернатора области Владимира Якушева. В посмертном сборнике стихов «Обнажённая душа», выпущенном в этом году благодаря близким родственникам, есть несколько стихотворений, посвящённых теме войны, написанных в разные годы. Сегодня мы печатаем одно из них, датированное 1997 годом (к 52-й годовщине Победы над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.)

Бессмертие

У каждого есть свой особый счёт — Последний бой и личная Голгофа. С судьбой сыграть

сумеешь в чёт-нечёт, Глядишь — и миновала катастрофа. Не плачь, не унижайся никогда! Иди вперёд, расправив гордо плечи. Коль умереть придётся — то тогда, Чем от кнута, так лучше от картечи. Чем жизнь, продлённая на краткий миг Через растоптанную напрочь душу, — Уж лучше сразу в горло острый штык— И к небесам, под слёзы и «Катюшу». Среди живых останешься, уйдя. А может, и живым среди покойных... Господь, известно, праведный судья— Он наградит бессмертием достойных! Бессмертием похвастает не всяк: Его не вырвешь, стоя на коленях, Не утвердишь декретом, так и сяк, Будь ты хоть Сталин, Гитлер или Ленин. У каждого есть свой особый счёт— Последний бой и личная Голгофа. С судьбой сыграть

сумеешь в чёт-нечёт, Глядишь – и миновала катастрофа.



Житель деревни Чёрной Александр Тимофеевич Павлов до армии работал на Упоровском промкомбинате (сейчас мебельная фабрика). Начинал учеником столяра, затем стал столяром. Вернувшись домой после службы, устроился водителем в Упоровский райпищекомбинат, позже трудился здесь же экспедитором. Всего пищекомбинату он отдал 20 лет. После закрытия предприятия ещё 20 лет был рабочим в Чернаковской школе. Стихи начал писать с 15 лет.

Был сорок первый год Минувшего столетья. Все жили дружно, без забот. Ничто не предвещало лихолетья. Июнь... Тепло... Начало лета. А накануне – школьный выпускной. И молодёжь гуляла до рассвета, Зарю встречая дружною гурьбой. Дышали запахом черёмухи душистой, Никто не думал, не гадал. Что нападут на нас фашисты. И вдруг, как стая воронья... А взрывы где-то рядом. И всколыхнулась матушка-земля От боли, грохота снарядов. И все притихли... Тишина.. Раздался голос Левитана: «Фашист напал, война, война... И на Москву он рвётся рьяно». В глубокий тыл идут вагоны Заводов, фабрик и госпиталей. Сибирь на фронт готовит эшелоны, Всё то, что убрано с полей. И вновь я вижу те же лица – Сибиряков пехотные полки. Не отдадут они врагу столицу, Там снайперы, там меткие стрелки. Мы победим ценою многих жизней. И отомстим жестоко мы врагу. Живи ты, Русь, и процветай, Отчизна. Твоё я сердце крепко берегу.

> Страницу подготовила Людмила ИВЛЕВА Фото из архива редакции